



organizuju XIII naučno-stručni skup sa međunarodnim učešćem

PLANSKA I NORMATIVNA ZAŠTITA PROSTORA I ŽIVOTNE SREDINE



Vršac, 24-26. april 2025.

TEME NAUČNO-STRUČNOG SKUPA

I PRAVNI, METODOLOŠKI I INSTITUCIONALNI OKVIR ZAŠTITE PROSTORA I ŽIVOTNE SREDINE

II ADAPTACIJA (I MITIGACIJA) NA KLIMATSKE PROMENE U PLANIRANJU PROSTORA

Uticaj klimatskih promena na planiranje, uređenje i zaštitu prostora i naselja; Uticaj klimatskih promena na projektovanje i izgradnju; Uloga prostornog i urbanističkog planiranja u ublažavanju posledica klimatskih promena (planska rešenja, urbanistički indeksi i parametri, mehanizmi, modeli i dr.); Planiranje klimatske mitigacije i adaptacija/prilagođavanje na klimatske promene i uslove – izazovi prostornog i urbanističkog planiranja; GIS i savremene tehnologije u adaptaciji na klimatske promene i ublažavanju posledica; Značaj analiza i studija klimatskih promena za integralno prostorno planiranje; Procene ranjivosti prostora i naselja na klimatske promene.

III ZELENA AGENDA U PROSTORNOM I URBANISTIČKOM PLANIRANJU: OD STRATEGIJE DO IMPLEMENTACIJE

Integracija principa zelene agende u planska dokumenta; Urbana regeneracija i zelena infrastruktura; Zelena agenda i četvrta industrijska revolucija: tehnologije i strategije za održivu budućnost.

IV RADOVI MLADIH ISTRAŽIVAČA

ROKOVI ZA PRIJAVU I SLANJE RADOVA:

Rok za prijavu teme sa autorima (opciono i apstraktom) **17.02.2025.**

Rok za slanje finalne verzije rada **15.04.2025.**

Prilikom pisanja radova koristiti font Times New Roman latinica 11pt. Teme i radovi koji ne budu poslani na vreme i u zahtevanoj formi neće biti publikovani.

Teme sa spiskom autora (opciono i Apstraktom do 250 reči na srpskom i engleskom) i radove (obima do 6 A4 strana) slati na adresu **office@apps.org.rs**

Asocijacija prostornih planera Srbije i Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet, organizuju 13. po redu naučno-stručni skup sa međunarodnim učešćem „PLANSKA I NORMATIVNA ZAŠTITA PROSTORA I ŽIVOTNE SREDINE”, u Vršcu u periodu od 24. do 26. aprila 2025. godine.

Skup će pružiti priliku da se na jednom mestu okupe i razmene iskustva, naučni radnici i stručnjaci koji se bave planiranjem i uređenjem prostora i naselja, zaštitom životne sredine, zaštitom prirode, klimatskim promenama, zelenom tranzicijom i povezanim temama, te predstavnici državnih i lokalnih organa uprave kao i nevladinog sektora.

Uz uobičajene teme koje se odnose na pravni i institucionalni okvir zaštite prostora i životne sredine i unapređenja metodologije izrade planova, projekata i studija, na ovom naučno-stručnom skupu poseban akcenat stavljen je na izazove klimatskih promena i njihovu integraciju u prostorno planiranje, kao i na zelenu agendu, koja od strategije prelazi u fazu implementacije. Razmatranje adaptacije i mitigacije klimatskih promena kroz praktična rešenja u planiranju prostora biće u fokusu, zajedno sa inovativnim tehnologijama koje podržavaju primenu održivih i savremenih rešenja u skladu sa zelenom agendom. Takođe, posebna pažnja će biti posvećena radovima mladih istraživača. U posebnoj sekciji, mladi stručnjaci i studenti master i doktorskih studija, predstaviće svoja istraživanja, a njihovi radovi biće publikovani u posebnom elektronskom izdanju.

Imajući u vidu aktuelnost ovih tema, i širok dijapazon naučnih i stručnih pristupa rešavanju ovih problema, ovo je prilika da se na jednom mestu razmene naučna i stručna iskustva iz Srbije i inostranstva i unapredi metodologija i praksa planiranja i zaštite prostora i životne sredine.

Svakako je prilika da se sagledaju načini na koji se strategije adaptacije i mitigacije na klimatske promene, zelena transformacija i održiva rešenja bazirana na četvrtoj industrijskoj revoluciji i cirkularnoj ekonomiji kao i moderne tehnologije i inovativna rešenja mogu implementirati u proces planiranja i zaštite prostora i životne sredine. Očekujemo zanimljive diskusije i razmenu iskustava koje će biti osnov za unapređenje teorije i prakse.

Pozitivna iskustva sa prethodnih dvanaest skupova predstavljaju odličan osnov i snažan podstrek za organizaciju još jednog uspešnog skupa.

Stoga, imajući u vidu značaj i aktuelnost tema, pozivamo Vas da uzmete učešće na našem skupu i doprinesete njegovoj uspešnoj realizaciji i formiranju kvalitetnih zaključaka koji će omogućiti dalju afirmaciju i unapređenje planiranja, uređenja i zaštite prostora, naselja i životne sredine.

PROGRAMSKI ODBORI SKUPA:

Koordinacija skupa:

Prof. dr Dejan Filipović, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
Prof. dr Velimir Šećerov, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
Dušan Ristić, predsednik Asocijacije prostornih planera Srbije

Naučni odbor:

Prof. dr Marina Ilić, Univerzitet “Union – Nikola Tesla” – Fakultet za ekologiju i zaštitu životne sredine, predsednik NO
Prof. dr Dejan Filipović, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
Prof. dr Velimir Šećerov, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
Prof. dr Vladimir Đurđević, Univerzitet u Beogradu – Fizički fakultet
Prof. dr Jelena Luković, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
Prof. dr Goran Trbić, Univerzitet u Banjoj Luci – Prirodno-matematički fakultet
Prof. dr Stevan Savić, Univerzitet u Novom Sadu – Prirodno-matematički fakultet, Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo
Prof. dr Goran Anđelković, Univerzitet u Beogradu – Geografski fakultet
dr Nikola Krunic, Institut za arhitekturu i urbanizam Srbije
dr Dejan S. Đorđević, Agencija za prostorno planiranje i urbanizam RS
dr Siniša Trkulja, Agencija za prostorno planiranje i urbanizam RS
dr Dragana Ostojić, Zavod za zaštitu prirode Srbije
dr Kejt Dhrami, naučni saradnik, Institut Co-PLAN i Polis University, Albanija
dr Marjan Nikolov, Centar za ekonomske analize (CEA), Severna Makedonija

Organizacioni odbor:

dr Branko Protić, Univerzitet u Beogradu - Geografski fakultet, predsednik OO
mr Miroslav Marić, Institut za puteve, Beograd - zamenik POO
mr Marko Ivanišević, Univerzitet u Banjoj Luci – Prirodno-matematički fakultet
Mario Miličević, GDI Solutions, Beograd
Milica Hadži Arsenović, JUP Urbanistički zavod Beograda
Marina Stanić, Zavod za zaštitu prirode Srbije
Jelena Baljak, Zavod za zaštitu prirode Srbije
Vladimir Popović, Univerzitet u Beogradu - Geografski fakultet
Marko Milosavljević, Agencija za prostorno planiranje i urbanizam RS
Aleksandar Radulović, Univerzitet u Beogradu - Geografski fakultet

KOTIZACIJA:

11.000,00 din (za tri i više učesnika 9.000,00 din.)

6.000,00 din za studente sa pisanim radom (po radu)

Kotizacija obezbeđuje: publikovanje rada, prisustvo radnom delu skupa, Zbornik radova “Planska i normativna zaštita prostora i životne sredine”, sertifikat, koktel, kafe pauze, prateći i promotivni materijal itd.

Rok za uplatu kotizacije je **21.04.2025.**

Za učesnike sa radom rok za plaćanje kotizacije je **15.04.2025.**

PRIJAVA ZA UČEŠĆE NA SKUPU:

ASOCIJACIJA PROSTORNIH PLANERA SRBIJE,

Studentski trg 3/III, 11000 Beograd

Tel: 011/2637421; Fax: 011/2182-889

Branko Protić, tel: 060/4615017

E-mail: brankoprotic@apps.org.rs ili office@apps.org.rs